

АЛИЙ МУСУКОВ ПРОВЁЛ ЗАСЕДАНИЕ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КБР ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ

Под председательством премьер-министра КБР А.Т. Мусукова состоялось заседание Межведомственной комиссии при Правительстве КБР по профилактике правонарушений в Кабардино-Балкарии.

В центре внимания – эффективность мер по предупреждению фактов вовлечения несовершеннолетних в противоправную деятельность, вопросы развития системы дополнительного образования в регионе.

С основными докладами по обсуждаемым темам выступили министр культуры КБР М.Л. Кумаев, министр спорта КБР А.В. Хушто, заместитель министра образования, науки и по делам молодежи КБР С.З. Гегиев, начальник ООДУТИ и ПДН МВД по КБР А.Ю. Ашхотов.

В республике, отмечено на заседании, дополнительным образованием охвачены 98 403 ребёнка, что составляет 70% от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет, в системе Минобразования КБР функционируют 25 учреждений по дополнительному образованию по различным направлениям реализуются около

700 программ обучения. Важным фактором их доступности с учётом проживания детей является организация спортивных, художественно-эстетических и других секций на базе школ. В целях создания инновационной модели, обеспечивающей привлечение учащихся к научно-техническому творчеству, повышению интереса к инженерным специальностям, профессиональной ориентации, в ДАТ «Солнечный город» открыт детский технопарк, предусмотрено создание трёх зональных центров по робототехнике и IT-технологиям в районах республики.

В формировании здорового образа жизни, профилактике правонарушений среди подростков особое место отводится спорту. По результатам конкурсного отбора среди субъектов РФ Кабардино-Балкарии на развитие сети спортивных учреждений в сельской местности из федерального бюджета выделено более 23 млн. рублей, что позволило открыть 22 спортивных клуба в муниципальных образованиях, провести ремонт 24 спортзалов, обновить спортивное оборудование и инвентарь.

Действенной мерой предупреждения асоциального поведения среди молодёжи названа организация различных форм летнего отдыха, площадок временного пребывания, культурно-просветительского досуга. В 2016 году летней оздоровительной кампанией охвачено свыше 13 тысяч детей (в т.ч. 100% подростков, состоящих на профучёте).

Среди первоочередных задач на предстоящий период обозначены: создание регионального ресурсного центра развития дополнительного образования на территории Кабардино-Балкарии, дальнейшее развитие материально-технической базы учреждений дополнительного образования, усиление правового просвещения, индивидуальной профилактической работы, противодействие распространению радикальных идеологий, в том числе в сети Интернет.

С учётом всех прозвучавших замечаний и предложений принят развёрнутый проект решения.

Соб. инф.
Фото Евгения Каюдина



Сто двадцать миллионов рублей на защиту населённых пунктов Кабардино-Балкарии от негативного воздействия паводков

В рамках реализации федеральной целевой программы «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации (2012–2020 годы)» Кабардино-Балкарии в 2017 году из федерального бюджета (на условиях

софинансирования) выделены субсидии в размере 120 миллионов рублей на выполнение работ по капитальному ремонту гидротехнических сооружений. Реализация мероприятий позволит

повысить эксплуатационную надёжность берегоукрепительных объектов, обеспечить защиту населённых пунктов от негативного воздействия паводков.

Соб. инф.

ПАРЛАМЕНТ

ОБЩЕСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ – составная часть национальной безопасности

По инициативе комитета Парламента КБР по законности и правопорядку в стенах законодательного органа республики прошли «парламентские слушания», на которых обсудили состояние общественной безопасности в Кабардино-Балкарии.

Участниками мероприятия стали спикер Парламента КБР Татьяна Егорова, депутаты законодательного органа республики, представители правоохранительных органов, органов государственной власти и местного самоуправления, общественных объединений, средств массовой информации, молодёжной палаты при Парламенте КБР.

ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ ЛИЧНОСТИ

Во вступительном слове Т. Егорова отметила:

– Защита интересов личности, общества, государства от противоправных деяний и средоопасного воздействия чрезвычайных ситуаций является одним из приоритетных направлений государственной политики. Общественная безопасность является составной частью национальной безопасности, её стратегическим приоритетом. А потому её укрепление и дальнейший рост – наша общая задача.

По словам Председателя Парламента КБР, эффективность обеспечения общественной безопасности напрямую зависит от состояния правового регулирования в этой сфере. Республиканская законодательная база по вопросам обеспечения общественной безопасности сегодня сформирована в полной мере, реализуется государственная программа КБР «Профилактика правонарушений и укрепление общественного порядка и общественной безопасности в КБР».

Консолидированными усилиями правоохранительных органов, органов государственной власти и местного самоуправления удалось добиться в целом определённых позитивных сдвигов, – подчёркнула Татьяна Егорова. – За последние годы намечилась положительная тенденция по снижению уровня преступности, улучшению раскрываемости преступлений. Однако это не должно стать поводом для самоуспокоения. Комплексную и систематическую работу в этом направлении



необходимо активно продолжать. Очень важно при этом использовать наиболее передовые опыт и лучшие мировые практики, применимые в наших современных условиях.

В частности, предложено активно привлекать общество к обеспечению общественной безопасности: – народные представители общественной безопасности – народных дружинников, внештатных сотрудников полиции в несении службы народных полиции – это надёжный антикоррупционный фактор, объективная свидетельская база на весь период осуществления общественной службы и, что немаловажно, вопрос безопасности, – выразила уверенность Т. Егорова.

Докладчиками по обсуждаемому вопросу выступили заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МВД по КБР Роберт Кереев и заместитель начальника Главного управления МЧС России по КБР Батыр Хоханаев.

СТАТИСТИКА

По словам Р. Кереева, в 2016 году на территории республики наблюдалось снижение на 11,3% числа зарегистрированных преступлений. Данная положительная тенденция сохранилась также в январе-феврале текущего года. Рост зарегистрированных преступлений отмечен в трёх муниципальных образованиях – в г.о. Прохладный, Эльбурском и Четемском районах. Общее количество совершённых тяжких и особо тяжких бытовых преступлений

ниже на 38,5%. В соответствии с критериями оценки, характеризующими состояние работы по предупреждению бытовых преступлений, республика находится на втором месте среди субъектов страны. На 52,6% снизилось число зарегистрированных преступлений, совершённых с применением огнестрельного и газового оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и устройств. Раскрыто 4924 преступления. Среднее значение раскрываемости преступлений по КБР составило 66,3%.

Выявлено 3865 совершённых преступлений, 118 из них – несовершеннолетние. Привлечены к уголовной ответственности 3483 человека. Из общего числа совершённых преступлений 86,4% не имели постоянного источника доходов.

ФИНАНСЫ

Роберт Кереев рассказал о государственной программе «Профилактика правонарушений и укрепление общественной безопасности в КБР на 2013–2020 годы», на реализацию которой в 2016 году из республиканского бюджета было выделено 13 млн. 381 тыс. руб. В 2017 году на эти цели предусмотрено 22 млн. 944 тыс. рублей, из которых лишь 200 тысяч выделяется на подпрограмму «Профилактика правонарушений».

ПОЩРЕНИЕ ГРАЖДАН

За 2016 год МВД по КБР его территориальными органами обеспечена охрана обществен-

ного порядка при проведении 3544 массовых мероприятий. Активное участие в поддержании правопорядка принимали члены добровольческих дружин и казачьих обществ. В этой связи было замечено, что меры поощрения граждан, участвующих в охране общественного порядка, прописанные в нормативно-правовых актах РФ и КБР, фактически не применяются на деле. Награждение почетной премией отличившихся членов добровольных народных дружин осуществляется в Баксане. Р. Кереев обратился к парламентариям с просьбой рассмотреть возможность положительного разрешения данной проблемы на законодательном уровне.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ

В целом по республике снижены зарегистрированных преступлений в общественных местах характеризуется положительной динамикой в виде снижения на 16,3%.

На 35% увеличилось количество просроченных административных правонарушений, совершённых на улицах, автомобильных дорогах, иных общественных местах. На 30% увеличилась результативность работы по пресечению хулиганств. Более чем на треть возросло количество выявленных правонарушений в области обеспечения безопасности дорожного движения.

КРАЙНИЕ МЕРЫ

Как подчеркнул выступающий, складывающаяся в КБР ситуация с предупреждением правонарушений, хотя и выглядит более благоприятной, чем в целом по России, вызывает необходимость применения более жестких мер реагирования, в частности, административного ареста или задержания для предотвращения антиобщественного поведения нарушителя и защиты граждан, членов семьи от противоправных посягательства.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Хазралия Ахмедова

ЮБИЛЕЙ

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ ВЕТЕРАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

На днях в Государственном киноконцертном зале 30-летию юбилей отметил Нальчикский городской совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил.



Старших встречали у входа и проводили в зал пионеры нальчикских школ. В фойе играл оркестр, под музыку можно было посмотреть фотографии виновников торжества. Поздравить ветеранов со знаменательной датой пришли вице-спикер Парламента КБР Салим Жанатаев, руководитель Администрации Главы КБР Мухамед Кодзюков, депутаты, представители министерств и ведомств, общественных организаций, политических партий.

Ветеранское движение Нальчика ведёт историю от советского комитета ветеранов войны, существовавшего более полвека назад, 11 февраля 1987 года он был

преобразован во Всероссийскую общественную организацию ветеранов войны, труда и правоохранительных органов. Вот уже 30 лет совет ветеранов вовлечён в активную общественную и политическую жизнь города, занимается улучшением условий жизни, быта отдалённых пенсионеров и ветеранов, принимает живое участие в патриотическом, интернациональном, трудовом и духовном воспитании подрастающего поколения.

Сегодня городская общественная организация ветеранов насчитывает 29 647 человек, в их числе 120 участников Великой Отечественной войны, 449 вдов военных, 109 первичных

организаций, один комитет, восемь комиссий. Работа совета ветеранов направлена на вовлечение людей старшего поколения в активную жизнь города.

На сцене принимали поздравления человек-легенда – именно так говорят о председателе городской общественной организации, полковнике в отставке Мустафе Абдулаеве, активный участник Великой Отечественной войны, ветеран труда, труженик тыла Раиса Сапрыкина.

– Наша ветеранская организация является одной из лучших не только в республике, но и в России. От нас мы ждём положительной энергии, с вас молодое

поколение берёт пример, нам есть на кого равняться, – подчеркнул Мухамед Кодзюков.

– Поздравляю с замечательным юбилеем нас всех. Много предшественников было на посту руководителя совета, каждый внёс свой вклад в его работу. Городской совет проводит большую работу с молодёжью. Среди приоритетных задач – нравственное и военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Благодарен каждому, кто всегда поддерживает нас во всём. Хотел бы ещё подчеркнуть, что необходимость создания организации, возникшей 30 лет назад, подтверждена жизнью, всеми годами её деятельности. На сегодняшний день ни у кого нет сомнения, нужна ли организация ветеранам, старшему поколению. Она востребована обществом, а само современное общество

немыслимо без неё. Наша задача – стать ещё более действенной силой, стоящей на страже интересов пожилых людей и способствующей укреплению нашей Родины, – сказал М. Абдулаев.

Нальчикская ветеранская организация занимает особое ведущее место среди общественных организаций города, потому что в её составе люди, которые своими ратными и трудовыми подвигами ковали славу нашего города. Министр культуры КБР Мухамид Кумахов поздравил ветеранов торжества и вручил памятные подарки.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Артура Елканова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: + 7... + 8. Ночью: + 3... + 4. НА СУББОТУ, 18 МАРТА Пасмурно

Курс обмена валют на 17 марта 2017 г.
ПОКУПКА/ПРОДАЖА
USD/RUB 56.30 59.40
EUR/RUB 60.50 63.50

Россельхозбанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №349-И

ПАРЛАМЕНТ

ОБЩЕСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ – составная часть национальной безопасности

Общественная безопасность – составная часть национальной безопасности... Данная мера является крайней, и ее применение вызвано поведением правонарушителя.

социального обслуживания для вытрезвления тех, кто нуждается в оказании медицинской помощи...

ВЫСТУПЛЕНИЯ По теме слушаний высказал заместитель секретаря Совета по экономической и общественной безопасности КБР Юрий Шевченко.

ЮБИЛЕЙ

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ ВЕТЕРАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ



Заместитель главы местной администрации г. о. Нальчик Анатолий Тонконог отметил, что деятельность ветеранской организации имеет большую значимость для республики.

следующим поколениям. Вы многое делаете для молодежи, – отметил заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев.

публики за мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками города, присвоено почетное звание РФ «Город воинской славы».

войны воевало около 60 тысяч наших земляков, более 40 тысяч не вернулись с полей сражений.

Ирина ШКЕЖЕВА. Фото Артура Елканова

РОДИТЕЛИ И ДЕТИ Прозвучала информация о деятельности муниципальных межведомственных комиссий по профилактике правонарушений.

КОЛИЧЕСТВО ПОЖАРОВ СОКРАТИЛОСЬ Батяр Хоханев сообщил о работе Кабардино-Балкарской территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

В деятельности в сфере общественной безопасности сообщают также руководители департамента социальных льгот и выплат Министерства труда.

УНИВЕРСИТЕТ

НОВОЕ МОЛОДЕЖНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ – РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ СОВЕТ

В Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Кокова за «Круглым столом» обсудили проблему экстремизма и терроризма.

Аслан Алажев сообщил, что в прошлом году появилась новая должность прокурора по молодежной политике и внешним связям.



Залим Каширов отметил, что работа должна проходить адресно, то есть индивидуально с каждым человеком.

Асхат Зумакулов сказал, что государство принимает активное участие в создании духовной общности народа.

РАБОТА С НАХОДЯЩИМИСЯ В СОСТОЯНИИ АЛКОГОЛЬНОГО ОПЬЯНЕНИЯ

Говоря о работе с находящимися в состоянии опьянения на улицах и в других общественных местах нарушителям, в первую очередь, докладчик подчеркнул, что практическая реализация требований приказа МВД.

ЗАДАЧИ

Б. Хоханев озвучил приоритетные задачи на 2017 год, среди которых совершенствование системы антиэкстремистского управления.

ОЦЕНИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ МЕРОПРИЯТИЙ

Завершая слушания, Т. Егоров обратилась к представителям ведомств с предложением осуществлять анализ проведенных мероприятий.

ПРОКУРАТУРА

В ИНТЕРЕСАХ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

В прокуратуре республики подведены итоги надзорной деятельности за исполнением законов о защите прав детей и молодежи.

Выросли общие показатели и повышена эффективность прокурорского надзора, достигнуто снижение количества допущенных нарушений закона.

корпуса не было оборудовано автоматической пожарной сигнализацией. Интернету предъявлено исковое заявление с требованием устранить выявленные недостатки.

Подобная же проверка была проведена и в кадетской школе-интернате №1, где выявлены факты использования продукта без соответствующих маркировок.

С начала 2017 года Кабардино-Балкарский филиал Россельхозбанка выдал порядка 400 пенсионных кредитов

С начала 2017 года Кабардино-Балкарский филиал Россельхозбанка предоставил жителям региона около 400 кредитов по продукту «Пенсионный» на общую сумму 85 млн рублей.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!

18 марта в 12 часов в Нальчике на площади перед ГКЗ «Форум» состоится праздничный концерт «ОДИН НАРОД – ЕДИНАЯ СТРАНА».

Advertisement for the 'KRYM' and 'ROSSIA' projects, featuring photos of performers and text about the concert.

Лана КЕШ

Ирина КОГУТИЖЕВА. Фото Артура Елканова

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

РЕЗНОЙ СТОЛ ДЛЯ МАМЫ

Современные технологии изменили мир до неузнаваемости. За каких-нибудь пару десятков лет в нашей жизни появилось цифровое телевидение, айфоны, планшеты и «умные» очки, помогающие считывать информацию с дисплея. Благодаря Интернету любой из нас может сделать видеозвонок на другой континент, устроить себе виртуальную экскурсию по музеям мира или посмотреть на Землю из космоса.



и редактирования трёхмерной графики и анимации. Она содержит самые современные средства и пользуется популярностью у дизайнеров и художников. Эту программу Алексей освоил задолго до открытия цеха. С 2005 года он занимается 3D моделированием для презентаций. Работал с заказчиками из Москвы, Казахстана и Украины. По большей части это были анимационные ролики и виртуальные фасады торговых центров, ресторанов, кафе. После овередного кризиса на просторах Интернета появилось огромное количество фрилансеров, и цены соответственно упали. Работать в этой сфере стало невыгодно, и Цыганов решил поменять квалификацию. Знание компьютерной графики позволило ему самостоятельно создавать модели. Однако со временем он стал заказывать их у специалистов.

По словам Цыганова, программы, управляющие станками, не сложные, и операторы осваивают их без труда. Вырезать можно всё что угодно, но некоторые детали приходится дорабатывать вручную.

На самом деле работу можно полностью автоматизировать, но такие станки очень дороги. Они стоят несколько десятков миллионов рублей. Мне такая техника не к чему. Резчик делает это гораздо быстрее и дешевле, — говорит Алексей Цыганов.

Сам он резать по дереву никогда не занимался. Ему вполне достаточно знания компьютерной графики. По образованию Алексей инженер-электронщик и 3D моделирование учился самостоятельно. Декоративные панно и наклейки на двери, карнизы и рамки для зеркал, резные элементы для шкафов, кровати, лестниц и комодов... Барокко, рококо, ампир, модерн, классицизм — здесь можно выбрать деревянные элементы на любой вкус. Заказчики. Однажды он делал резные коньки для штора в дом на Рублёвском шоссе, но, пожалуй, самым интересным проектом стали шахматы. Клиент попросил полностью повторить старинные фигурки по охотничьей тематике. Шахматы вообще дают широкий полёт для фантазии. Вариантов можно придумать огромное количество. От средневековых рыцарей до сказочных персонажей.

Образцы шахмат мы отсканировали с помощью 3D сканера, — рассказывает Алексей. — Для этого пришлось ехать в Минводы. Можно было сделать модель по фотографии, но это значительно сложнее. Дизайнер, с которым я работаю, живёт за много километров от Нальчика, и объяснить ему нюансы непросто.

Работа в цеху и административная деятельность отнимают мало времени и сил. График у Цыганова достаточно напряжённый. В выходные он отдыхает мало, и его не предвещает проводить в кругу семьи — с женой и маленьким сыном. Несмотря на умительность работы, Алексей по ней скучает. Он признаётся, что уже через несколько дней отдыха его снова тянет в цех.

«Семья без сапог» — эта поговорка актуальна для любой профессии. Порadne, как правило, не шьют себе одежду. Разработчики компьютерных игр к ним совершенно равнодушны, а повар не любит готовить дома. Сегодняшний гость «Кабардино-Балкарской правды» не является в этом смысле исключением. Алексей предпочитает работать в 3D MAX. Это полупрофессиональная профессиональная программная система для создания

и редактирования трёхмерной графики и анимации. Она содержит самые современные средства и пользуется популярностью у дизайнеров и художников. Эту программу Алексей освоил задолго до открытия цеха. С 2005 года он занимается 3D моделированием для презентаций. Работал с заказчиками из Москвы, Казахстана и Украины. По большей части это были анимационные ролики и виртуальные фасады торговых центров, ресторанов, кафе. После овередного кризиса на просторах Интернета появилось огромное количество фрилансеров, и цены соответственно упали. Работать в этой сфере стало невыгодно, и Цыганов решил поменять квалификацию. Знание компьютерной графики позволило ему самостоятельно создавать модели. Однако со временем он стал заказывать их у специалистов.

По словам Цыганова, программы, управляющие станками, не сложные, и операторы осваивают их без труда. Вырезать можно всё что угодно, но некоторые детали приходится дорабатывать вручную.

На самом деле работу можно полностью автоматизировать, но такие станки очень дороги. Они стоят несколько десятков миллионов рублей. Мне такая техника не к чему. Резчик делает это гораздо быстрее и дешевле, — говорит Алексей Цыганов.

Сам он резать по дереву никогда не занимался. Ему вполне достаточно знания компьютерной графики. По образованию Алексей инженер-электронщик и 3D моделирование учился самостоятельно. Декоративные панно и наклейки на двери, карнизы и рамки для зеркал, резные элементы для шкафов, кровати, лестниц и комодов... Барокко, рококо, ампир, модерн, классицизм — здесь можно выбрать деревянные элементы на любой вкус. Заказчики. Однажды он делал резные коньки для штора в дом на Рублёвском шоссе, но, пожалуй, самым интересным проектом стали шахматы. Клиент попросил полностью повторить старинные фигурки по охотничьей тематике. Шахматы вообще дают широкий полёт для фантазии. Вариантов можно придумать огромное количество. От средневековых рыцарей до сказочных персонажей.

Образцы шахмат мы отсканировали с помощью 3D сканера, — рассказывает Алексей. — Для этого пришлось ехать в Минводы. Можно было сделать модель по фотографии, но это значительно сложнее. Дизайнер, с которым я работаю, живёт за много километров от Нальчика, и объяснить ему нюансы непросто.

Работа в цеху и административная деятельность отнимают мало времени и сил. График у Цыганова достаточно напряжённый. В выходные он отдыхает мало, и его не предвещает проводить в кругу семьи — с женой и маленьким сыном. Несмотря на умительность работы, Алексей по ней скучает. Он признаётся, что уже через несколько дней отдыха его снова тянет в цех.

«Семья без сапог» — эта поговорка актуальна для любой профессии. Порadne, как правило, не шьют себе одежду. Разработчики компьютерных игр к ним совершенно равнодушны, а повар не любит готовить дома. Сегодняшний гость «Кабардино-Балкарской правды» не является в этом смысле исключением. Алексей предпочитает работать в 3D MAX. Это полупрофессиональная профессиональная программная система для создания

и редактирования трёхмерной графики и анимации. Она содержит самые современные средства и пользуется популярностью у дизайнеров и художников. Эту программу Алексей освоил задолго до открытия цеха. С 2005 года он занимается 3D моделированием для презентаций. Работал с заказчиками из Москвы, Казахстана и Украины. По большей части это были анимационные ролики и виртуальные фасады торговых центров, ресторанов, кафе. После овередного кризиса на просторах Интернета появилось огромное количество фрилансеров, и цены соответственно упали. Работать в этой сфере стало невыгодно, и Цыганов решил поменять квалификацию. Знание компьютерной графики позволило ему самостоятельно создавать модели. Однако со временем он стал заказывать их у специалистов.

2017 ГОДА В РОССИИ НА РЕЧКЕ, НА РЕЧКЕ...

С моста через реку нам открылся панорама речной долины с явными признаками свежего антропогенного вмешательства: спрямлённое и стеснённое русло, насыпные берега из строительного мусора и вынужтого со дна гравия, пустышь-карманы от прежних излучин, вплотную подступающие к реке новостройки...

Абукер Михайлович на одном из этапов экскурсии решил наглядно продемонстрировать, как о качестве воды в реке и состоянии речной экосистемы можно судить по её обитателям. После ряда попыток ему удалось кое-кого достать со дна и показать нам. Благо, недостатка в пластиковой посуде, в которой их можно было рассмотреть, в речной долине не было.

Абукер Михайлович, что это находится в этой бутылке? — Это личинки водных насекомых — подёнки и ручейника. Они терпимы к умеренному загрязнению, но не переносят, как и другие обитатели водоёмов, заиливания донного субстрата. До проведения так называемых руслоупрочивочных работ здесь в это время года отмечался богатая фауна из особо требовательных к чистоте воды видов, служащая кормовой базой форели и другой рыбы. Те личинки, что мы нашли, скорее всего, съедены сверху, этот процесс называется дрейф. Таким образом, фауна ещё не восстановилась после работы тяжёлой строительной техники.

Это случилось по причине создания искусственных берегов? — Грunt да с его обитателями содраг, прежняя извилистая береговая линия вместе с приречной к ней водной фауной фактически уничтожены. Получается, что для той же форели здесь больше нет места — кормовая база подорвана, не стало укрытий.

Фауна была уничтожена или, может, сумела выжить по течению? — Кроме рыб, практически вся здешняя водная фауна — это «домоседы», ведущие на быстром течении малоподвижный или приквельный образ жизни и нуждающиеся в чистоте водной среды. В результате кислородная вода. Нетрудно представить, что будет после прохода тяжёлой техники. Фауна будет уничтожена. И долго пройти достаточно много времени, чтобы она восстановилась.

Вот ещё одна мелкая личинка — комар-звонца. Она тяготеет к чистой воде. Но уже на входе реки в городскую зону, переходит в Атажукинский сад на левобережной террасе реки. Это уникальное явление для городов, бесценный источник здоровья для жителей и гостей Нальчика. Отдыхавшие здесь полтора года назад были убеждены, что вода в реке чистейшая.

Возможна ли, по вашему мнению, реконструкция речной долины в сложившейся ситуации? — На самом деле негативные результаты антропогенного воздействия в современных условиях уже не являются неизбежными. При экологически грамотном освоении территории возможно не ухудшение, а улучшение её качества вплоть до того, что можно будет наблюдать коспус в лесопарковой зоне города.

И ещё. Запад всё это уже давно прощали. Сейчас там малые реки пытаются восстановить, реконструируют извилины русла по старым фотографиям и графикам. Восстанавливают грунт дна. Делают наветсы у берегов, чтобы рыба могла протасты и т.д. А мы продолжаем всё тот же разрушительный путь, хотя можно было извлечь урок и не повторять чужих ошибок.

Какие срочные меры, в перспективе и основательные мероприятия необходимо провести для сохранения природной красоты реки и города? — Прежде всего надо проявить волю и остановить отъём и застройку поймы реки, в том числе и под предлогом рекреации. В перспективе для предотвращения дальнейшей деградации речной экосистемы необходимо провести реконструкцию всей речной долины согласно принципам гидрологии и экологии.

Времена мичуринского лозунга «Мы не можем ждать милостей от природы, наша задача — взять их у неё» прошли. Как известно, за всё приходится платить, причём всё дороже, в том числе и собственным здоровьем. Осуществляя свою хозяйственную деятельность в пределах природных экосистем, не следует игнорировать законы их функционирования: природа мстит за себя, за все наши «победы» над ней. Думаю, ваша организация не зря названа «Эко-Гармония». Жить в гармонии с природой — это непрелюбое условие, как сейчас принято говорить, устойчивого развития.

Илья ШООВ, Лариса БАБУГОВЕВА

ПАМЯТЬ

ФАГИЛ

Мой дядя Кина Мухаметович Гегафов был человеком большой души. Он прожил долгую трудовую жизнь на колхозной земле родного села Заюково Баксанского района. До Октябрьской революции 1917 года занимался частным земледелием на небольшом наделе пашни, а позже принимал активное участие в организации коллективного хозяйства в родном селе.

Фагил Киневич Гегафов (1927-1993) был шестым из восьми детей в семье Кины Мухаметовича. В связи с гибелью отца от несчастного случая на рабочем месте Фагил был вынужден бросить школу после девятого класса и пойти работать в колхоз.

В 1967-1969 годах работал учёным полеводческой бригады, мотолочно-товарной фермы, кассиром госбанка Эльбурского района. В 1970-1975 годах работал кассиром Заюковского туфового карьера, позже и до ухода на заслуженный отдых был кассиром госбанка Баксанского района.

Фагил Киневич с 1952 года был женат на очаровательной Хабиле Шахбановне Бирсовой, они воспитали четверых детей: сыновей Мухамеда, Муаеда, Валерия и дочь Залину. Все стали достойными членами общества. Старший сын Мухамед всю трудовую жизнь провёл в сфере эксплуатации автомобильных дорог Баксанского уезда.

Второй сын Муаед — водитель пассажирского автопротранспорта Нальчика. Третий сын Валерий — предприниматель. Его интересы — продукты животного происхождения. Залина замужем за Анатолием Малуховым, счастливой женой и матерью, растит детей. В 1982 году окончила химико-биологический факультет КГУ работала заведующей лабораторией по качеству выпускаемой продукции Заюковского маслозавода, с 2005 года — старший мастер Нальчикского гормолзавода.

У Фагила Киневича одиннадцать внуков и четверо правнуков. Они криво и благородно пополняют род Гегафовых, народ старинного села Заюково и нашей республики. Асламура ГЕГАФОВ

МАХИЕВ Руслан Абдуллаевич

12 марта 2017 года в автодорожной катастрофе погиб Руслан Абдуллаевич Махиев. Он прожил всего 34 года. Родившись в селении Белая Речка, Руслан после успешного окончания средней школы и Санкт-Петербургского юридического института связал свою судьбу с охраной порядка и укреплением общественной безопасности, посвятив этому 12 лет жизни. Вырос до звания майора, затем два года назад сменил своего отца на посту генерального директора АО «Нальчикский завод высоковольтной аппаратуры».

Трудовой коллектив АО «Нальчикский завод высоковольтной аппаратуры» — односельчане, товарищи по службе

ЗАКОН

Приватизация стала бессрочной

В соответствии с принятым Федеральным законом «О признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов РФ» бессрочную приватизацию жилья сделали бессрочной.

В соответствии с положениями закона приватизация жилых помещений — это бесплатная передача их в собственность граждан РФ. Каждый имеет право на приобретение в собственность бесплатно, в порядке приватизации, жилого помещения в государственном и муниципальном жилищном фонде социального использования один раз.

Не доехал

Заместитель прокурора КБР Артур Махов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя республики, которому вменялось приготовление к участию в деятельности организации, признанной террористической.

Согласно материалам следствия этот человек купил авиабилет до Турции, откуда собирался поехать в Сирию, выступить там в составе международной террористической организации «Исламское государство» и участвовать в её деятельности. Этим планам не суждено было сбыться благодаря оперативно-раз-

Цена свободы

Заместитель прокурора КБР Артур Махов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении двух двадцатилетних жителей республики, которые обвиняются в хранении в целях сбыта и сбыте заведомо поддельного банковского билета Центрального банка РФ.

5 апреля 2016 г. примерно в 12 часов, находясь на рабочем месте на автозаправочной станции «Тала» общества с ограниченной ответственностью «Джамма», расположенной на 568-м километре федеральной дороги «Кавказ» с. Чегем II, предварительно сговорившись и осознавая преступный характер своих действий, желая незаконно обогатиться, молодые люди обшили поддельные пять тысяч рублей заехавшему на автозаправочную станцию мужчине.

После утверждения обвинительного заключения дело направлено в Северо-Кавказский окружной военный суд для рассмотрения по существу. Уголовный кодекс РФ за это преступление предусматривает наказание до десяти лет лишения свободы. Лена КЕШ

24 МАРТА – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С ТУБЕРКУЛЕЗОМ

ТАБЛЕТКОЙ НЕ ВЫЛЕЧИШЬ

В последние годы в стране принимаются значительные меры, направленные на предупреждение и борьбу с этой опасной болезнью...



Назаянтых по курсу фтизиатрии мне бы хотелось рассказывать студентам о туберкулезе как о заболевании, которое встречается только в отдалённых экзотических странах или регистрировалось в далёком прошлом...

Для повышения качества борьбы с туберкулезом необходимо повысить охват населения профилактическими осмотрами на туберкулез не менее чем до 80 процентов.

Одна из причин неблагополучия эпидемиологической ситуации – недостаточная работа лечебных учреждений по раннему выявлению заболевания...

лечения. Это крайне низкий показатель по сравнению с теми успехами, которые были у отечественной фтизиатрии в 80-90-е годы.

К объективным факторам, которые препятствуют быстрому снижению заболеваемости туберкулезом, относятся существенное расслоение общества по уровню доходов, безработица, широкое распространение вредных привычек.

Проблема туберкулеза крайне актуальна и заслуживает особого внимания, поскольку требует комплексного подхода с решением целого ряда вопросов социального характера.

СПОРТ • ИТОГИ

Наградили зимних чемпионов

В нальчикской 31-й школе прошла церемония награждения победителей и призеров открытого зимнего чемпионата и первенства г.о. Нальчик – Кубка главы местной администрации.



Победителем во втором дивизионе стала команда «Горцы» из с. В. Балкария (тренер Хасан Цраев), на втором и третьем местах – «Черес» (г. Чегем, тренер Рустам Бабутов) и «Рассвет» (с. Каменномостское, тренер Малик Кумлышев).

Зимним чемпионом сезона 2016-2017 стала команда «Кахун», которую тренирует Руслан Кагермазов. На втором месте нальчикская «Звезда» (тренер Артур Ныров), бронзовый призер – «Школа №31-Русгидро» (тренер Асланбек Ханцев).

и их наставники получили из рук президента Национальной студенческой футбольной лиги России, члена РФС Андрея Стукалова, заместителя начальника управления

футбола КБР Марата Бозиова и президента Федерации футбола КБР Хасина Болова.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА

Турнир к исторической дате



Во Дворце спорта г.о. Нальчик состоялась открытое личное юношеское первенство нальчикской спортшколы №4 по вольной борьбе, посвященное Дню рождения балкарского народа.

Более 120 юных спортсменов соревновались в двадцати весовых категориях. Победителями стали Ислам Кажаров, Халид Сарбашев, Аслан Токлуев, Инал Бегиев, Казим

Хуламханов, Саид Ногеров, Джамал Маргушев, Тахир Бажев, Амирхан Дыгов, Умар Берсанов, Беслан Батыров и Алихан Нибжегов.

Награды для победителей и призеров учредило управление по физической культуре, спорту и делам молодежи местной администрации г.о. Нальчик.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

Дюжина юных граций

В спорткомплексе «Нальчик» прошла открытая турнир по художественной гимнастике «Юные грации Северного Кавказа». В нём приняли участие гимнастки из Астрахани, Алагатра, Владикавказ, Воронежа, Краснодара, Моздока, Нальчика, Терьки, Предгорного района РСФСР, Алалии и Грузии.

Ведению соревнований осуществлялся ДЮСШ КБР по легкой атлетике, спортивной гимнастике и плаванию при поддержке Министерства спорта республики. Соревнования проводились по правилам FIG-2017-2020 гг.

Победительницами турнира стали двенадцать спортсменок из КБР: Арианна Дыгова, Элина Валиева, Элина Зумакулова, Полина Акушева, Дания

Бисерова, Аурелия Бербекова, Милана Шомахова, Элла Кожарова, Бела Карагулова, Лия Глазова, Иялана Урумова, Елизавета Троян. Кроме того, на счету наших гимнасток одиннадцать вторых и девять третьих мест.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербекова, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышхов, З. Мальбахова.

Телефоны: 40-65-42, зам. гл. редактора - 42-20-82, ответственный секретарь - 42-66-14; 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18, экономики - 42-75-70, спорта - 42-75-14, науки и образования - 42-75-37, фотокорреспонденты - 42-75-14, отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева - дежурный редактор; О. Нахова - редактор по выпуску; Н. Панаирова, О. Абанкова - корректоры. Тираж - 3715 экз. Заказ - №315. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Поджигать сухую траву запрещено

Весной резко возрастает количество природных пожаров и возгораний сухой травы.

Практически единственный источник палов – человек. По естественным причинам (от молний, например) травяные палы возникают крайне редко.

За несоблюдение правил уничтожения сухой травы предусмотрена административная ответственность в порядке части 1 статьи 20.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях: предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной до полутора тысяч рублей, на должностных лиц – от шести до пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от ста пятидесяти до двухсот тысяч рублей.

Постановлением Правительства РФ запрещено выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения, кроме палла. Но сжигание сухой травы несет гораздо больше вреда, чем пользы.

Административной ответственности подвергаются также нарушители, которые жгут листья, траву и другие остатки растительности в местах общественного пользования и на территории хозяйствующих субъектов, за исключением специально отведенных мест.

Запрещается выжигать сухую траву, разводить костры, сжигать хворост, порубочные остатки и горючие материалы, а также остав-

лять сухой траве в полосах отвода автомобильных и железных дорог, путепроводов и продуктопроводов. Огонь с сухой травы может легко перекинуться на жилые дома и строения, а также лесные массивы, принести значительный материальный ущерб, а самое главное, привести к гибели людей.

Пресс-служба ГУ МЧС России по КБР

ПОЛИЦИЯ

К акции присоединились стрелки

К кампании «Сложности перехода» присоединились полицейские линейной отдела полиции и стрелковой команды ведомственной охраны на станции Прохладная Северо-Кавказской железной дороги.

Специалисты рассказали жителям района, что нарушение правил перехода в случае с поездом ведёт к тяжёлым последствиям. На станциях, где нет мостов и тоннелей, пешеходы должны переходить железнодорожные пути по настилам или там, где установлены указатели «переход через путь».

Инициаторы мероприятия решили поддержать идеи акции, сориентировать её в ключевые позиции на пешеходах, пересекающих железные пути, и на разъяснение правил безопасного поведения

на лестничных сходах и по пешеходному настилу. Специальные знаки и таблички, устанавливаемые на пешеходных переходах, призваны предупредить водителей о наличии пешеходов и животных.

Ирина ШКЕЖЕВА

Родительский пример

Необычный краш-курс прошёл для родительского аудитория Черковского района. Полицейские уверены, что родительский пример по-прежнему оказывает наибольшее влияние и воздействие на детей.

Собравшиеся настолько глубоко прониклись происходящим, что обратились к полицейским с просьбой не «взрывать» шаг с пожеланиями, заверив организаторов, что написанные будут – взрослые сделают для этого всё, что в их силах.

Чтобы взрослые пересмотрели свой подход к дорожной безопасности и оценили всю тяжесть последствий правонарушений, инспекторы предложили родителям представить будущее своих детей и написать это на принтере. Родители с большим энтузиазмом принимали писать свои мечты о будущем малыша, перенесли их фотографии и достижения. Самый старший участник курса пожелал увидеть в будущем своего внука храбрым танкистом.

Беседы той мероприятия сменились с началом выступления специалистов, участву-

Илиана КОГУТИКЕВА

ПРОИСШЕСТВИЕ

В Нальчике обезвредили авиабомбу

Специалисты МЧС России обезвредили фугасную авиабомбу весом 50 килограммов, обнаруженную в Нальчике на улице Кабардинской.

ВНИМАНИЕ!

с 21 по 29 марта в г. Нальчике

«МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»

Краснодарский стиль

Клиника с. ФЕДОРОВА

ПРОВОДИТ ПОЛНУЮ ДИАГНОСТИКУ ОРГАНОВ ЗРЕНИЯ И ОТБОР НА ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ. ПОДБОР ОЧКОВ.

ДОСТАВКА АВТОБУСОМ В г. КРАСНОДАР

Прём осуществляется по адресу: г. Нальчик, ул. Первомайская, 3, клиника «Новомед».

Обращаться по телефону 8-967-424-30-07.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

Агрофирма «ВЛАДКА»

г. Владикавказ приглашает на работу АГРОНОМА-САДОВОДА

с опытом работы в интенсивном саду.

Обращаться по тел. 8-988-722-69-12.

Коллектив Министерства сельского хозяйства КБР, а также все сотрудники агропромышленного комплекса республики выражают искреннее и глубокое соболезнование родным и близким САСИКОВОЙ Марии Таукановны – участницы Великой Отечественной войны, кавалера государственных наград, депутата Верховного Совета КБАСФСР, на протяжении более десяти лет занимавшая различные руководящие должности в молочной отрасли республики и внесшей весомый вклад в становление молочной перерабатывающей промышленности КБР.

Министерство здравоохранения КБР, ГБУЗ «Кожно-венерологический диспансер» выражает искреннее соболезнование врачу САСИКОВОЙ Марии Таукановны в связи с кончиной матери САСИКОВОЙ Борису Таукановны.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5.

Интернет-версия: www.kbrpavda.ru

e-mail: kbrpavda@mail.ru

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР.

Тел. изд. КБР: 76-01-28

по г.о. Нальчик: 76-01-20

За качество печати отвечает ООО «Терраграф».

Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 33.